
R E Q U E R I M E N T O  Nº. 298
SESSÃO ORDINÁRIA DE 25/4/2011
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:
CONSIDERANDO a importância dos povos indígenas na formação da nossa cultura e da identidade nacional brasileira, bem como a necessidade de adoção de ações governamentais, nas diversas esferas, que promovam a valorização da cultura dos povos indígenas;
CONSIDERANDO que em apenas pouco mais de cinco séculos de história, nosso país foi palco da drástica redução da população indígena, uma vez que estima-se que havia aproximadamente 6 milhões de índios quando os portugueses chegaram ao Brasil em 1500, número que hoje alcança pouco mais de 300 mil índios habitando nossas terras, isto contando com os que vivem nos centros urbanos;
CONSIDERANDO que arqueólogos do “Projeto Arqueologia no Campus”, nascido em 2007 como parte do “Projeto Revitalização de Uso da Área Histórica da Fazenda Lageado”, aprovado pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (IPHAN), no ano passado encontraram pedaços de cerâmica associada aos índios caingangues em sítios arqueológicos localizados em áreas da FCA - Faculdade de Ciências Agronômicas da UNESP, nas Fazendas Lageado e Edgárdia, e em áreas particulares próximas à área urbana de Botucatu, provas materiais da presença de caingangues na região de Botucatu, e que sugere uma convivência ou contemporaneidade destes com os índios da tribo tupi, uma vez que foram encontradas cerâmicas associadas aos dois grupos indígenas, além de outras ocorrências mais antigas;
CONSIDERANDO que são filhos desta terra de nome indígena os irmãos Orlando, Cláudio e Leonardo Villas Boas, que se projetaram na política indigenista brasileira como os principais seguidores do ideal de defesa ao índio de Marechal Cândido Rondon;   
CONSIDERANDO que através da preservação da cultura indígena, estaremos também preservando uma parte significativa desta mistura singular de culturas e etnias, a qual denominamos “identidade nacional brasileira”,
CONTINUAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº. 298/2011



REQUEREMOS, após cumpridas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Botucatu, JOÃO CURY NETO, ao Ilustríssimo Senhor Secretário Municipal de Cultura, OSNI DE PONTES RIBEIRO JÚNIOR, e ao Ilustríssimo Senhor Secretário Municipal de Educação, NARCIZO MINETTO JÚNIOR, solicitando que, nos termos da Lei Orgânica do Município, informem sobre a possibilidade de instituir neste Município a “Semana da Cultura Indígena”, a ser  realizada anualmente no mês de abril, na semana em que se comemora o “Dia do Índio” (19 de abril), através da promoção de exposições, exibição de produções audiovisuais, palestras, workshops, seminários, shows, encontros, entre outras sugestões de atividades artístico-culturais e educativas que permitam a difusão dos costumes e da cultura indígena à população botucatuense em geral e, especialmente, aos alunos da Rede Municipal de Ensino deste município.   





Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 25 de abril de 2011.
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